

# 首屆消博會揭幕 習近平致賀信

【香港商報訊】昨日，首屆中國國際消費品博覽會在海南海口開幕。國家主席習近平向首屆中國國際消費品博覽會致賀信。

習近平指出，舉辦中國國際消費品博覽會，提供一個全球消費精品展示交易平台，有利於世界各國共享中國市場機遇，有利於世界經濟復甦和增長，也有利於中國為世界提供更多優質消費品。希望各國嘉賓和各界人士深化交流、共謀合作，更好造福各國人民。

習近平強調，中國願發揮海南自由貿易港全面深化改革和試驗最高水準開放政策的優勢，深化雙邊、多邊、區域合作，同各方一道，攜手共創人類更加美好的未來。

政府共同舉辦。海南國際經濟發展局局長韓聖健介紹，首屆消博會國際展區6萬平方米，分為時尚生活、珠寶鑽石、高端食品保健品、旅居生活和服務消費五大專業展區，參展企業648家，參展品牌1365個，來自69個國家和地區。參展頭部企業包括法國的路威酩軒(LVMH)集團、開雲集團等。

消博會國內展區2萬平方米，參展企業857家，參展品牌1263個，包括華為、格力、海康等眾多知名品牌。

消博會中國首個以消費精品為主題的國家級展覽會，並直接面向公眾開放。官方預測，展會期間各類觀眾將超過20萬人次。

為，消博會進一步展現了中國開放的大門越開越大。全球優質消費品品牌都可以通過消博會充分展示各自的優勢產品，中國可以更有成效地將14億人口大市場呈現給全球，為全球優質消費品構建通暢渠道。

目前，為消博會「量身定製」的相關優惠政策已經出爐。中方近期明確了展期內銷售進口展品的稅收優惠政策，海南國際經濟發展局局長韓聖健認為，海南自貿港特殊的免稅政策基礎，搭建起國際消費精品進入中國市場的橋樑，可有效降低國際參展商品的運輸成本，吸引眾多國際尖貨爭相「搶灘」中國市場。

值得一提的是，官方有意進一步發揮展覽會效應，打造「永不落幕」的消博會。外界認為，這同樣將給世界以機遇。



昨日，首屆消博會在海南海口開幕。新華社

# 發改委指基於澳方態度與行為 中澳戰略經濟對話叫停

【香港商報訊】據國家發改委網站昨日消息，近期，澳大利亞聯邦政府某些人士基於冷戰思維和意識形態偏見，推出系列干擾破壞兩國正常交流合作的舉措。基於澳聯邦政府當前對中澳合作所持態度，國家發展改革委決定，自即日起，無限期暫停國家發展改革委與澳聯邦政府相關部門共同牽頭的中澳戰略經濟對話機制下的一切活動。

歷，嚴重損害中澳兩國互信，破壞了正常交流合作的基礎，中方不得不作出必要的、正當的反應，澳方必須對此承擔所有責任。

在中方宣布這一決定後，澳貿易部長特漢回應稱，澳大利亞對中國「無限期」暫停中澳戰略經濟對話所有活動的決定感到失望。特漢在一份聲明中說：「我們仍對（澳中）舉行部長級對話和接觸保持開放態度。」

中澳戰略經濟對話是中澳總理定期會晤下的重要機制，是鞏固中澳雙邊關係各項機制中的重要組成部分。澳大利亞廣播公司(ABC)報道稱，中方宣布無限期暫停這一經濟對話，是兩國關係惡化以來首次正式凍結外交機制。

## 雙邊高層往來基礎所剩無幾

值得一提的是，中方在聲明中有兩個詞語：「無限期」和「暫停」。據華東師範大學澳大利亞研究中心主任陳弘教授分析指，「無限期」表明了問題的嚴重性，換言之，目前還沒有任何跡象表明澳方有意改善兩國關係；「暫停」則說明，改善中澳關係的「球」在澳方，他們必須要拿出改善兩國關係的切實措施。

該對話機制的暫停，對澳大利亞會帶來什麼影響？陳弘指出，該機制的暫停意味著雙邊高層對話和往來的基礎已經所剩無幾。

## 外交部：澳方須擔所有責任

外交部發言人汪文斌隨後在外交部例行記者會上應詢表示，澳方必須對此承擔所有責任。汪文斌首先指出，中方始終認為，一個健康穩定的中澳關係符合兩國根本利益，中澳合作本質上是互利共贏的。同時，相互尊重和良好互信是各國間開展對話和務實合作的前提。

他說，一段時間來，澳方不顧中方嚴正立場和多次交涉，濫用所謂「國家安全」理由，對中澳經貿、人文等領域合作項目和既有成果變本加厲進行限制和打

## 外交部讚新西蘭重視兩國關係

【又訊】而當天在外交部例行記者會上，有記者提到，新西蘭總理阿德恩日前在奧克蘭中國商業峰會上講話時稱，任何國家都不能忽視中國的地緣戰略影響。新中關係是新西蘭最重要的雙邊關係之一，新方堅持「一個中國」政策。

對此，汪文斌表示，我們注意到有關報道，對新西蘭領導人表示重視發展對華關係、重申新方堅持「一個中國」政策表示讚賞。

## A股退市新規 風險回報並存

【財經觀察】A股昨日三大指數悉數收陰，深成指跌幅接近1.6%，創業板指跌幅接近2.5%。隨着大盤走勢的反覆回落，A股的退市步伐卻明顯加快。截至昨日，今年以來A股已有94家公司被實施退市風險警示或繼續被實施退市風險警示。另外，今年已有16家公司收到終止上市決定書，退市事先告知書或終止上市相關事項監管工作函。

## 今年首家純B股退市

在2021年來臨之際，A股迎「史上最嚴退市制度」，而正式落地後的新規較此前的徵求意見稿的退市力度再升級，全面修訂了財務指標類、交易指標類、規範類、重大違法類退市標準。值得注意的是，退市也開展到B股市場。5月5日晚，\*ST舜詒B(200168.SZ)發布關於股票終止上市的公告，公司因連續20個交易日股票收盤價均低於1元，深交所決定公司股票終止上市。這是今年第一家1元退市的B股公司。

## 高盛料MSCI中國指數漲18%

【又訊】退市新規着重對企業經營持續能力進行考量，在此背景下，多家「殼公司」被實施退市風險警示。不過，在外資眼中，A股市場仍是被看好的市場之一。

高盛預計，MSCI中國指數未來12個月將上漲18%。高盛研報顯示，MSCI中國指數基本回到2019年初水準，意味着投資者已經免費賺了4個月的利潤。雖然中國股市估值對比自己的歷史仍然很高，但與全球相比並不貴。以12個月預期市盈率計算，MSCI中國指數比標普500指數折價29%。高盛研報稱，「總體而言，在估值重置後，(A股)市場的風險回報已再次變得有吸引力」。

## 默克爾重申支持 中歐投資協定

【香港商報訊】當地時間5日，德國總理默克爾重申對中歐投資協定的支持。

默克爾當天表示，她強調，在多邊主義領域，中國所宣示的「力爭2030年前實現碳达峰，2060年前實現碳中和」的目標是令人振奮的信號。她表示，無論是應對氣候變化、世貿組織改革還是其它全球性問題，如果選擇拋棄中國，或者與中國對着幹，那麼這些問題都不可能得到解決。

默克爾強調，儘管在簽署生效方面面臨困難，她仍認為中歐投資協定是一項「十分重要的努力」，這是因為其將確保雙方在市場准入方面擁有更強的對等互惠性，確保國際勞工組織規定的勞工標準得到維護，「雙方在經貿領域的互利合作也將得到發展」。

## 美貿易代表稱期待 近期與中方會面

【香港商報訊】美東時間5月5日上午，美國貿易代表戴琦表示，就任以來，她尚未與中方的貿易官員會面，但她期待會面「在近期」舉行。

戴琦稱，自己非常期待與中國同行正式會晤，並評估和衡量中方的表態與作為，以推動美方的利益和計劃下一步。當被會議主持人問到，美國是否將取消特朗普時期對華加徵的關稅時，戴琦回答稱，「這在很大程度上，要取決於我們與中國的對話，以及我們對中美經貿協議有效性的評估。」

在昨日的外交部例行記者會上，發言人汪文斌對此回應稱，「關於中美經貿關係的具體問題，建議向主管的部門了解。作為原則，我願意重申，中美經貿合作的本質是互利共贏的，中美雙方存在廣泛的共同利益和巨大的合作空間。對於兩國經貿關係中出現的一些問題，應當本着相互尊重平等協商的精神妥善加以解決。」

## 京批G7涉華公報 粗暴干涉中國主權

【香港商報訊】針對七國集團外長會公報涉華內容，外交部發言人汪文斌昨日表示，七國集團外長會對中國進行沒有事實依據的指責，公然插手中國的內部事務，搞開歷史倒車的集團政治，這是對中國主權的粗暴干涉，是對國際關係準則的肆意破壞，違背和平、發展、合作、共贏的時代潮流。中方對此予以強烈譴責。

汪文斌在當日例行記者會上指出，涉疆、涉藏、涉港問題都是中國的內部事務。中國對釣魚島及其附屬島嶼、南海諸島及其附近海域的主權和權益擁有充分的事實和法理依據。中國台灣地區參與國際組織，包括主權國家組成的世界衛生組織活動，必須按照一個中國原則來處理，這是聯合國大會第2758號決議和世衛大會25.1號決議確認的重要原則。

每月一日出版

**2021年5月號 已經出版**

**鏡報 THE MIRROR**

香港民辦高質素權威綜合性雜誌

獲特許在中國內地發行

各省均有代理，高級酒店、賓館和國際機場均有擺售

封面特稿、八國來風、數字中國建設峰會專輯

- 習近平福建行：更見物華新
- 邢善萍：電商助農脫貧致富，健全法律法規是前提
- 陳式海：搭建「百僑幫百村」新模式
- 廈門大學百年校慶共同探索人類命運共同體
- 激發數據要素新動能 開啟數字中國新征程
- 打造中國數字應用第一城 福州市民更有福

國際聚焦、台海兩岸

- 全球「芯荒」還將持續多久
- 王冠一教授談環球經濟
- 「鳳梨事件」與「台灣生命共同體」

港澳政經、神州動態

- 選舉新制開良政善治新篇
- 治港者 還須有國家觀念
- 建超級殯葬城真的冇彎轉？
- 香港期刊傳媒公會座談「愛國者治港與選舉制度改革」
- 新疆棉花風波：暗戰與憤怒交織
- 外交全線燃火 中國如何突围

同德書報社代理發行 本港各大書報攤及便利店有售 VnGO 便利店

網址：www.themirror.com.cn

鏡報文化企業有限公司 香港灣仔告士打道 227-228 號和大廈 2 樓全層 電話：(852) 2576 9288 傳真：(852) 2577 4130 電郵：mpjb@mirrorpost.com.hk

證券代碼：A 股 600613 股票簡稱：A 股神奇藥業 編號：臨 2021-011  
B 股 900904 B 股神奇 B 股

**上海神奇製藥投資管理股份有限公司**

關於股票交易異常波動的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

重要內容提示：  
● 公司股票連續兩個交易日內收盤價格漲幅離差率超過 20%，屬於股票交易異常波動。  
● 經公司自查并向控股股東及實際控制人核實，公司生產經營情況正常，不存在應披露而未披露的重大事項。  
一、股票交易異常波動的具體情況  
上海神奇製藥投資管理股份有限公司（以下簡稱「公司」）股票已連續兩個交易日（2021 年 4 月 30 日、5 月 6 日）收盤價格漲幅離差率超過 20%，根據《上海證券交易所交易規則》的相關規定，公司股票交易屬於異常波動情況。  
二、公司關注并核實的相關情況  
1. 經營業績情況  
(1) 公司 2020 年度業績同比由盈轉虧  
2020 年度受疫情因素影響，公司計提資產減值 16,207 萬元、計提應收賬款減值 17,507 萬元，與上年同業績相比由盈轉虧；實現歸屬於上市公司股東的淨利潤-34,120.26 萬元，歸屬於上市公司股東的扣除非經常性損益的淨利潤-34,451.09 萬元。  
(2) 公司 2021 年一季度業績盈利，未超過疫情以前年度同期盈利水平  
公司 2021 年一季度業績盈利，實現歸屬於上市公司股東的淨利潤 2,179.86 萬元，歸屬於上市公司股東的扣除非經常性損益的淨利潤 2,167.29 萬元，比較 2020 年同期有所增長，主要因 2020 年一季度受疫情因素影響公司業績基

證券代碼：600190/900952 股票簡稱：錦州港/錦州港B 公告編號：臨2021-026  
債券代碼：164383 債券簡稱：20 錦港 01

**錦州港股份有限公司**

關於 2020 年度業績及分紅說明會召開情況的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

錦州港股份有限公司（以下簡稱「公司」）於 2021 年 5 月 6 日 16:00-17:00 在上海證券交易所「上证 e 互動」網絡平臺（http://www.sse.com.cn）的「上证 e 互動」欄目以網絡互動交流的方式召開了投資者說明會，就公司業績及分紅情況與投資者進行了溝通和交流。現將說明會召開情況公告如下：  
一、本次業績說明會召開情況  
2021 年 5 月 6 日，公司董事長徐健先生、副董事長梁曉輝先生、副總裁兼董事會秘書李桂雲女士及財務總監李敏女士出席本次說明會。  
二、本次業績說明會投資者提出的問題及公司回復情況  
本次業績說明會投資者提出的問題及公司回復情況如下：  
問題一：公司 2020 年利潤分配方案等問題進行了回復。詳情請見上海證券交易所「上证 e 互動」網絡平臺（http://www.sse.com.cn）。公司對長期以來關注和支持公司發展的投資者表示衷心感謝！  
特此公告。  
錦州港股份有限公司 董事會 2021 年 5 月 7 日

證券代碼：900953 股票簡稱：凱馬 B 編號：臨 2021-019

**恒天凱馬股份有限公司**

關於控股子公司獲得政府獎勵資金公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

本公司控股子公司山東凱馬汽車製造有限公司隸屬分公司於近日收到江西省贛州經濟開發區管理委員會撥付的新能源汽車產業獎勵補助資金共計人民幣 500 萬元，該筆資金已撥付至公司賬戶。

根據《企業會計準則 16 號—政府補助》的相關規定，該筆獎勵資金與收益相關，計入當期損益，最終的會計處理以會計師年度審計確認後的結果為準。該筆獎勵資金的取得將對公司年度經營業績產生一定的積極影響，敬請廣大投資者注意投資風險。  
特此公告。  
恒天凱馬股份有限公司 董事會 二〇二一年五月七日